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Protokół Nr XXVI/08 
z obrad sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka 

z dnia 29 grudnia 2008 r. 
 

Sesja odbyła się w Szkole Podstawowej im. Marii Konopnickiej w Nowej Wsi Wielkiej 
i trwała od godz. 1300 do godz. 1615, przewodniczył jej Przewodniczący Rady Gminy Pan Jan 
Jędrusik. 
Obrady protokołował Piotr Łęgowski. 
Sesja była prowadzona przy uŜyciu prezentacji multimedialnych. 
 
Przed rozpoczęciem obrad zebranych przywitała Pani Dyrektor Justyna Łukaszewicz 
i zaprosiła na krótkie przedstawienie jasełkowe przygotowane przez uczniów Szkoły 
Podstawowej im. Marii Konopnickiej w Nowej Wsi Wielkiej oraz gimnazjalistów z 
miejscowego Gimnazjum im. Jana Kochanowskiego.  
Po zakończeniu przedstawienia Pan Jan Jędrusik Przewodniczący Rady Gminy poprosił 
zebranych w sali sesyjnej o powstanie i uczczenie minutą ciszy pamięci Pani BoŜeny 
Adamskiej – Kujawsko-Pomorskiego Kuratora Oświaty, która zmarła przed Świętami BoŜego 
Narodzenia.  
 
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
Obrady XXVI sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, Pan 
Jan Jędrusik, witając wszystkich przybyłych. W obradach, na 15 radnych, uczestniczyło 13 
radnych, nieobecni usprawiedliwieni: radna Pani Wiesława Kaniasty i radny Pan Edward 
Witek, co stanowiło quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 
gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.); zatem Rada była władna do 
podejmowania uchwał. 
W sesji Rady Gminy uczestniczyli takŜe Wójt Gminy – Pan Wojciech Oskwarek, Sekretarz 
Gminy – Pani Julita Popielewska, Skarbnik Gminy – Pani Władysława Papis, Radca Prawny 
– Pan Krzysztof Nowacki, Radny Powiatu Bydgoskiego – Pan Romuald Góralczyk, sołtysi, 
kierownicy referatów Urzędu Gminy, dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek 
organizacyjnych oraz mieszkańcy Gminy. 
<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu> 
 
Ad. 2. Wybór sekretarza obrad. 
Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością na 
sekretarza obrad chciał zaproponować radnego Pana Edwarda Witka, lecz w związku z jego 
nieobecnością poprosił, aby tę funkcję pełnił kolejny radny Pan Roman Zarecki. Radny nie 
wyraził sprzeciwu. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 12 głosami 
„za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” wybrała radnego Pana 
Romana Zareckiego na sekretarza obrad. 
 
Ad. 3. Ustalenie porządku obrad. 
Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. Przewodniczący Rady 
przedstawił proponowany porządek obrad, następnie zapytał radnych i Wójta Gminy czy mają 
do niego uwagi lub propozycje. W imieniu Wójta – Pani Lila Górna Kierownik Gminnego 
Zespołu Obsługi Oświaty w Nowej Wsi Wielkiej poprosiła o wykreślenie punktu 13 
proponowanego porządku obrad projektu uchwały w sprawie planu dofinansowania form 
doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania 
opłat w 2009 r. na dokształcanie i doskonalenie zawodowe nauczycieli Gminy Nowa Wieś 
Wielka i przeniesienie tego projektu na kolejną sesję. Wyjaśniła, Ŝe projekt uchwały nie został 
jeszcze zaopiniowany przez Wolny Związek Zawodowy „Solidarność-Oświata”. 
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Poinformowała, Ŝe pismo z prośbą o opinię zostało wysłane w dniu 9 grudnia br. i zgodnie z 
k.p.a. WZZ powinien przedstawić opinię niezwłocznie, lecz nie później niŜ w ciągu 30 dni.  
Przewodniczący Rady zapytał czy trzeba koniecznie czekać na tę opinię z jednego związku?  
Radca Prawny Pan Krzysztof Nowacki wyjaśnił, Ŝe WZZ formalnie na wydanie opinii ma 
czas do 9 stycznia 2009 r., więc mieści się w ustawowym terminie.    
Następnie Przewodniczący Rady wniósł o dodanie do proponowanego porządku obrad punktu 
dotyczącego rozpatrzenia projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia planu 
pracy Rady Gminy Nowa Wieś Wielka na 2008 rok, gdyŜ jeden z punktów planu nie został 
zrealizowany i poprosił Sekretarza Gminy Panią Julitę Popielewską o formalne uzasadnienie.  
Pani Sekretarz wyjaśniła, Ŝe zmiana dotyczy wykreślenia z planu pracy na 2008 roku 
uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli. Wyjaśniła, Ŝe w związku z planowaną 
nowelizacją ustawy – Karta nauczyciela – warto zaczekać z podjęciem tej uchwały, 
gdyŜ nowelizacja prawdopodobnie pozwoli na uchwalenie regulaminu wynagradzania na 
okres dłuŜszy niŜ 1 rok, jak to było dotychczas. Ponadto ten regulamin musi być uzgodniony 
ze związkami zawodowymi.  
Przewodniczący Rady zapytał czy są jeszcze propozycje zmian do porządku obrad, a wobec 
ich braku poddał pod głosowanie propozycję wykreślenia 13 pkt. z proponowanego porządku 
obrad. W głosowaniu wzięło udział 13 radnych. Rada Gminy jednogłośnie zaakceptowała 
zmianę. Następnie poddał pod głosowanie propozycję dodania projektu uchwały dotyczącej 
zmiany planu pracy Rady Gminy na 2008 rok.  W głosowaniu wzięło udział 13 radnych. Rada 
Gminy jednogłośnie zaakceptowała równieŜ tę propozycję. Wobec powyŜszego 
Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe  w związku z wykreśleniem pkt. 13 następujące po 
nim punkty otrzymują nową numerację. Zaproponował równieŜ, aby projekt uchwały 
dotyczący zmiany planu pracy Rady Gminy znalazł się w nowym porządku obrad (w związku 
z wykreśleniem pkt. 13) po pkt. 19, jako pkt. 20. Następnie poddał pod głosowanie 
proponowany porządek obrad wraz ze zmianami. Obecnych podczas głosowania było 13 
radnych. Rada Gminy jednogłośnie zaakceptowała porządek obrad sesji w treści jak poniŜej: 
 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Wybór sekretarza obrad. 
3. Ustalenie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 27 listopada 2008 r. 
5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie między 

sesjami. 
6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 27 listopada 2008 r. 
7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budŜetu Gminy Nowa 

Wieś Wielka na rok 2008. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie wydatków budŜetu gminy, które w 2008 r. nie wygasają 

z upływem roku budŜetowego. 
9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budŜetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2009 rok. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy 

społecznej. 
11. Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia z Prezydentem Miasta Bydgoszczy 

dotyczącego organizacji prac społecznie uŜytecznych na terenie Gminy Nowa Wieś 
Wielka. 

12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie likwidacji gminnej jednostki 
organizacyjnej pn. „Gminna Biblioteka Publiczna w Nowej Wsi Wielkiej” i utworzenia 
samorządowej instytucji kultury pn. „Gminna Biblioteka Publiczna w Nowej Wsi 
Wielkiej”. 
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13. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium 
uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Nowa Wieś 
Wielka. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na zbycie w drodze bezprzetargowej części 
nieruchomości gruntowej połoŜonej w Brzozie. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na zawarcie umowy dzierŜawy 
nieruchomości gruntowej połoŜonej w Kobylarni.  

16. Podjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na zawarcie umowy dzierŜawy 
nieruchomości gruntowej połoŜonej w Prądocinie. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie przejęcia przez Gminę Nowa Wieś Wielka odcinka sieci 
wodociągowej zbudowanej przez prywatnego inwestora.  

18. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Nowa 
Wieś Wielka z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi 
działalność poŜytku publicznego na 2009 rok. 

19. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia rocznego planu kontroli 
Komisji Rewizyjnej na 2008 rok. 

20. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy 
Nowa Wieś Wielka na 2008 rok. 

21. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Nowa Wieś Wielka 
na 2009 rok. 

22. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej 
na 2009 rok. 

23. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznych planów pracy komisji stałych Rady 
Gminy Nowa Wieś Wielka na 2009 rok. 

24. Podjęcie uchwały w sprawie wniosku Prokuratora Rejonowego Bydgoszcz-Południe 
w Bydgoszczy. 

25. Informacja o realizacji zadań inwestycyjnych w roku 2008. 
26. Analiza stanu zagospodarowania przestrzennego Gminy. 
27. Sprawozdanie z realizacji planu pracy Rady Gminy Nowa Wieś Wielka w 2008 roku. 
28. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z realizacji rocznego planu kontroli w 2008 roku. 
29. Sprawozdania komisji stałych Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z realizacji rocznych 

planów pracy w 2008 roku. 
30. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
31. Wolne wnioski. 
32. Sprawy róŜne. 
33. Zakończenie obrad. 
 
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 27 listopada 2008 r. 
Przewodniczący Rady przypomniał, Ŝe protokół był dostępny w Urzędzie Gminy oraz na 
stronach BIP i zapytał radnych czy wnoszą do niego uwagi. Wobec ich braku poprosił 
o zabranie głosu radnego Pana Macieja Ślesińskiego, który był sekretarzem obrad na sesji w 
dniu 27 listopada 2008 r. Radny poinformował, Ŝe z protokołem się zapoznał i wnosi o jego 
przyjęcie. 
Przewodniczący Rady poprosił sekretarza obrad o przeprowadzenie głosowania w sprawie 
przyjęcia protokołu z sesji z dnia 27 listopada 2008 r.  
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymuj ących się” przyj ęła protokół Nr XXV/08 z sesji 
z dnia 27 listopada 2008 r. 
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Ad. 5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie 
między sesjami. 
Wójt Gminy Pan Wojciech Oskwarek przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał Rady 
Gminy podjętych na sesji w dniu 27 listopada 2008 r. oraz z działalności między sesjami. 
Na poprzedniej sesji podjętych zostało 20 uchwał, wszystkie przekazano do Wydziału 
Nadzoru i Kontroli Wojewody Kujawsko-Pomorskiego, umieszczono na stronach Biuletynu 
Informacji Publicznej oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy; uchwały 
związane z finansami Gminy przekazano do Regionalnej Izby Obrachunkowej 
w Bydgoszczy: 
- XXV/229/08 w sprawie zaciągnięcia w roku 2008 poŜyczki z Wojewódzkiego Funduszu 
Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania 
inwestycyjnego pn. „Budowa ul. Konwaliowej w Nowej Wsi Wielkiej wraz z odwodnieniem 
– podpisano umowę z WFOŚiGW w Toruniu, poŜyczka została udzielona w kwocie 
241.500,00 zł, a jej spłata rozłoŜona na 13 rat,    
- XXV/230/08 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budŜetu Gminy Nowa Wieś 
Wielka na rok 2008 - przekazano do RIO, RBF oraz jednostek organizacyjnych gminy,  
- XXV/231/08 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości - 
przekazano do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego 
i będą obowiązywały od 1 stycznia 2009 r., 
- XXV/232/08 w sprawie obniŜenia ceny skupu Ŝyta do celów wymiaru podatku rolnego - 
przekazano do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego 
i będą obowiązywały od 1 stycznia 2009 r., 
- XXV/233/08 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych -  
przekazano do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego 
i będą obowiązywały od 1 stycznia 2009 r., 
- XXV/234/08 w sprawie zatwierdzenia taryf zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego 
odprowadzania ścieków – uchwałę przekazane zostały do publikacji w prasie lokalnej: 
„Gazecie Pomorskiej”, „Powiat”, „Panoramie Nowowiejskiej” i wejdą w Ŝycie od dnia 
1 stycznia 2009 r.,   
- XXV/235/08 w sprawie przyznania dotacji przedmiotowej do ścieków wprowadzonych do 
gminnych zbiorczych urządzeń kanalizacyjnych, 
- XXV/236/08 w sprawie przyznania dotacji przedmiotowej do wywozu ścieków 
komunalnych z nieruchomości osób fizycznych na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka  
- XXV/237/08 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości 
i porządku w Gminie Nowa Wieś Wielka – skierowano do publikacji w Dzienniku 
Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego, będzie obowiązywała od dnia 1 stycznia 
2009 r., 
- XXV/238/08 w sprawie wprowadzenia „Regulaminu korzystania z placów zabaw 
stanowiących własność Gminy Nowa Wieś Wielka” i XXV/239/08 w sprawie wprowadzenia 
„Regulaminu korzystania z boisk sportowych stanowiących własność Gminy Nowa Wieś 
Wielka” – wejdą w Ŝycie po upływie 14 dni od dnia publikacji w Dzienniku Urzędowym 
Województwa Kujawsko-Pomorskiego, 
- XXV/240/08 zmieniająca uchwałę w sprawie wieloletniego programu gospodarowania 
mieszkaniowym zasobem Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2007-2011 – uaktualniła 
wieloletni program gospodarowania mieszkalnym zasobem Gminy, 
- XXV/241/08 w sprawie wniosku do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego o przeniesienie na 
rzecz Gminy Nowa Wieś Wielka własności nieruchomości gruntowej – działek ew. nr 90/6 
i 90/7 połoŜonych w Nowej Wsi Wielkiej – uchwałę przekazano do Wojewody łącznie 
z dokumentami geodezyjnymi, prawdopodobny termin wydania decyzji o nabyciu prawa 
do nieruchomości przewidywany jest na przełom I/II kw. 2009 r., 
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- XXV/243/08 w sprawie nabycia na rzecz Gminy Nowa Wieś Wielka nieruchomości 
gruntowej połoŜonej w Brzozie - sporządzono wycenę nieruchomości, w styczniu 2009 r. 
odbędą się negocjacje dot. ceny nabycia działki i nastąpi zawarcie umowy notarialnej,  
- XXV/244/08 uchylająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia projektu „Dajcie mi szansę” 
i XXV/245/08 uchylająca uchwałę w sprawie udzielenia pełnomocnictwa do ubiegania się 
o dofinansowanie Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki dla projektu „Dajcie mi szansę” – 
uchwały zostały uchylone w związku z tym, Ŝe projekt ten nie otrzymał w roku bieŜącym 
dofinansowania, 
- XXV/246/08 w sprawie zatwierdzenia Programu Aktywności Lokalnej – uchwała jest 
realizowana przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej, 
- XXV/247/08 w sprawie współdziałania Gminy Nowa Wieś Wielka z Gminą Białe Błota w 
zakresie wychowania przedszkolnego w przedszkolach publicznych – uchwała została 
przekazana wójtowi Białych Błot, na jej podstawie zostanie podpisane porozumienie,  
- XXV/248/08 w sprawie zaciągnięcia zobowiązania związanego z realizacją zadania 
inwestycyjnego na rozbudowę oświetlenia ulicznego w Gminie Nowa Wieś Wielka w latach 
2008-2009 – na podstawie tej uchwały  realizacja zadania inwestycyjnego zostanie rozłoŜona 
na okres dwóch lat, a środki zabezpieczone w budŜecie na 2008 r. przejdą jako wydatki 
niewygasające na rok 2009. <Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
Wójt w dalszej części poinformował, Ŝe w okresie od  28 listopada 2008 r. do 29 grudnia 
2008 r. wydał łącznie 11 zarządzeń, z tego 8 zarządzeń jako organ Gminy, które 
dotyczyły: 
a) spraw nieruchomości  
- dwa z dnia 2 grudnia br. w sprawie naboru ofert na dzierŜawę nieruchomości rolnych 
stanowiących własność gminy Nowa Wieś Wielka, powołana komisja dokonywała naboru 
ofert, 
- z dnia 23 grudnia br. w sprawie nieskorzystania z prawa pierwokupu przy sprzedaŜy 
nieruchomości połoŜonej w Olimpinie – nieruchomość ta nie była przydatna Gminie, 
b) zmian w budŜecie Gminy na 2008 r. 
- z dnia 3 i 12 grudnia 2008 r. – zmiany te porządkowały dochody i wydatki budŜetu, 
c) wprowadzenia i stosowania w gminnych jednostkach organizacyjnych instrukcji 
kancelaryjnej dla organów gmin i związków międzygminnych; zarządzenie z dnia 
9 grudnia br.,  
d) wyznaczenia Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty w Nowej Wsi Wielkiej do 
przeprowadzenia postępowania  i udzielenia zamówienia publicznego na dostawę oleju 
opałowego dla placówek oświatowych na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka; zarządzenie 
z dnia 9 grudnia br.,  
e) spraw oświatowych: 
- w dniu 9 grudnia br. w sprawie powołania komisji do rozpatrzenia wniosków o przyznanie 
nauczycielom nagrody Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka – po  szczegółowej analizie 
wydatków, dokonanej przez kierownika GZOO w Nowej Wsi Wielkiej, okazało się, Ŝe cały 
1% odpis na specjalny fundusz nagród został wykorzystany, w związku z czym w dniu 12 
grudnia 2008 r. zarządzenie to zostało uchylone. 
Ponadto Wójt wydał 3 zarządzenia jako Kierownik Urzędu Gminy, które dotyczyły: 
-  z dnia 2 grudnia br. – zmiany zarządzenia nr 6/08 w sprawie redagowania i prowadzenia 
Biuletynu Informacji Publicznej w Urzędzie Gminy Nowa Wieś Wielka; w związku 
z dłuŜszym zwolnieniem lekarskim i późniejszym urlopem macierzyńskim Pani Anity 
Wysota, upowaŜniono do redagowania SPBIP Panią Aleksandrę Słodką, 
- z dnia 15 grudnia br. – powołania komisji przetargowej do przygotowania 
i przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na rozbudowę 
oświetlenia ulicznego w Gminie Nowa Wieś Wielka, wyniki komisja ma przedstawić do dnia 
20 stycznia 2009 r., 



 6 

- z dnia 15 grudnia br. – zmiany zarządzenia w sprawie ustalenia Regulaminu nagradzania za 
wyniki pracy oraz szczególne osiągnięcia w pracy zawodowej pracowników Urzędu Gminy 
Nowa Wieś Wielka; zarządzenie rozszerzyło zakres regulaminu o dyrektorów i kierowników 
gminnych jednostek organizacyjnych.  
<Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
Ponadto Wójt przedstawił informację o spotkaniach, posiedzeniach komisji rady, 
posiedzeniach rady społecznej, naradach i uroczystościach, w których uczestniczył w okresie 
sprawozdawczym. <Informacja stanowi załącznik do protokołu> 
Na tym Wójt zakończył sprawozdanie. 
 
Ad. 6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 27 listopada 2008 r. 
W imieniu Wójta Gminy odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych oraz 
sołtysów udzielił Pan Sławomir Silecki – Kierownik Referatu Inwestycji, Budownictwa 
i Infrastruktury Komunalnej.   
Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, co następuje: 
1) zapytanie radnej Pani Agnieszki Karolak – wykonawca dokonał nacięć boiska przy 
Gimnazjum w Brzozie, aby usunąć wodę, a następnie dokona monitoringu czy ta operacja 
wystarczy do likwidacji problemu gromadzącej się na nim wody, jeŜeli nie, to nawierzchnia 
będzie frezowana lub zostanie wykonana nakładka na asfalt,  
2) wniosek radnego Pana Grzegorza Kuczory – wstępnie uzgodniono telefonicznie z 
Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad, Ŝe zagłębienie przy światłach na przejściu 
dla pieszych na skrzyŜowaniu ul. Bydgoskiej z ul. Aleja Pokoju w Nowej Wsi Wielkiej, 
gmina wyrówna we własnym zakresie, 
3) interpelacje, wnioski i zapytania radnego Pana Romana Zareckiego – na wiosnę 
zostanie rozwaŜona koncepcja obsadzenia drzewkami placu zabaw w Olimpinie, a mocniejsze 
oświetlenie zostanie wykonane za pomocą dodatkowych  lamp na wysięgnikach – w sytuacji, 
gdy to nie wystarczy, to zostaną postawione nowe słupy oświetleniowe, gdyŜ jest to tren 
gminny; 
- sprawa wyrwanej kostki na przystanku autobusowym została przekazana do zarządcy drogi 
wojewódzkiej, wraz ze wskazaniem sprawdzenia stanu wszystkich zatok autobusowych na tej 
trasie; 
- tablica przy drodze wojewódzkiej z nazwą miejscowości Olimpin – zarządca drogi ma 
rozwaŜyć taką moŜliwość, jak równieŜ moŜliwość postawienia znaków z ograniczeniem 
prędkości; 
- punkty oświetleniowe od kładki do cmentarza w Olimpinie – nie znalazły się we wnioskach 
do budŜetu na 2009 r., ale postawienie ich w tym miejscu jest uzasadnione, niezaleŜnie czy 
sołectwo zgłosi taki wniosek czy nie; 
- sprawa posypywania dróg w okresie zimowym – nastąpił dopiero jeden krótki atak zimy i 
posypywano jedynie drogi asfaltowe i z kostki; priorytetem do odśnieŜania i posypywania są 
przede wszystkim drogi, którymi poruszają się autobusy szkolne; ponadto naleŜy rozwaŜnie 
prowadzić akcję odśnieŜania i posypywania dróg, gdyŜ jest ona bardzo kosztowna (koszt 
roboczogodziny to 305 zł), w związku z czym mogłoby się później okazać, Ŝe zabrakło 
środków na równanie dróg i ich utrzymanie w dalszej części roku; posypywaniem dróg 
powiatowych zajmie się wykonawca wyłoniony w przetargu przez Starostwo Powiatowe – co 
ciekawe specyfikacja przetargu uwzględnia tylko posypywanie zakrętów i wzniesienia dróg 
oraz przejazdy kolejowe;  
4) wnioski i zapytania sołtysa Brzozy Pana Waldemara Owczarzaka – plac zabaw w 
Brzozie zostanie wysypany korą na wiosnę po usunięciu chwastów; 
- w sprawie wyrw, przy poboczach drogi przy ul. Łabiszyńskiej w Brzozie, urząd monituje do 
zarządcy drogi w tej sprawie, przesyłając równieŜ dokumentację fotograficzną; wyrwy na 
skrzyŜowaniu ul. Śliwkowej i Powstańców Wielkopolskich zostały usunięte, 
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- w sprawie przejścia do Gimnazjum w Brzozie od strony ul. Polnej wystosowano do 
dyrektora placówki oficjalne pismo z zapytaniem – dyrektor udzielił odpowiedzi, Ŝe to 
przejście nie jest potrzebne, zwrócił się jedynie o postawienie dodatkowej lampy w tym 
miejscu; 
5) wnioski i zapytania sołtysa Dobromierza Pana Edwarda Majewskiego – w sprawie 
kosztów utrzymania świetlic jest przygotowywana analiza, Ŝeby moŜna było je uwzględnić w 
celu efektywnego wydatkowania środków zabezpieczonych w budŜecie Gminy; 
- w przypadku wystawienia worków ze śmieciami przy świetlicach, moŜna telefonicznie 
zgłosić ten fakt firmie Pana Wysockiego, która je uprzątnie; 
- zostaną uzgodnione drobne remonty świetlic wiejskich w ramach posiadanych środków oraz 
w przypadku moŜliwości przeznaczenia na to części środków z projektów realizowanych 
przez GOPS w ramach świetlic środowiskowych; 
- w sprawie budowy drugiego odcinka drogi w Dobromierzu zgłoszono juŜ potrzebę wycinki 
części drzew, ponadto z map ewidencyjnych nie wynika, Ŝe moŜe się pojawić problem z 
własnością nieruchomości na trasie jej przebiegu – zostanie to jeszcze skonfrontowane po 
wykonaniu wizji lokalnej i obliczeń przez geodetę; ponadto Pan Sławomir Silecki 
poinformował, Ŝe na początku roku 2009 r. pracownik urzędu razem z sołtysami będzie 
przygotowywał listę z numerami posesji i lokalizacją, gdzie mają stanąć tabliczki w 
poszczególnych miejscowościach, tak aby moŜna było przystąpić do montaŜu tabliczek z 
numerami domów, o co wnosili sołtysi Pan Kazimierz Stryjski oraz Pan Edward Majewski. 
Kwestie dotyczące tablic informacyjnych: tablica informacyjna w Brzozie przy ul. 
Łabiszyńskiej, która została zdemontowana jest juŜ z powrotem na swoim miejscu, natomiast 
tablica w Tarkowie Dolnym zostanie naprawiona i wyłoŜona korkiem (tak by informacje 
moŜna było przyczepiać pinezkami, gdyŜ stosowane dotychczas magnesy nagminnie były 
kradzione). 
Przewodniczący Rady zapytał wnioskodawców, czy któraś z udzielonych odpowiedzi 
wymaga dodatkowych wyjaśnień? 
Radny Pan Roman Zarecki zwrócił się o dostarczenie mu odpowiedzi, na jego wnioski, 
zapytania i interpelacje, na piśmie. 
Sołtys Brzozy Pan Waldemar Owczarzak odniósł się do sprawy wejścia do Gimnazjum w 
Brzozie od ul. Polnej i stwierdził, Ŝe w dokumentacji Gimnazjum to przejście się znajduje, a 
ponadto wyjaśnił, Ŝe poruszając tę sprawę nie wnosił o pytanie o zdanie dyrektora 
Gimnazjum.   
Na tym zakończono realizację pkt. 6. 
 
Ad. 7. Podjęcie uchwały Nr XXVI/249/08 z dnia 29 grudnia 2008 r. zmieniającej uchwałę 
w sprawie uchwalenia budŜetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2008. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję, a uzupełnienia na 
komisjach.  
Przewodniczący Rady poprosił Panią Władysławę Papis – Skarbnika Gminy – 
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pani Władysława Papis omówiła projekt uchwały, przedstawiła zwiększenia oraz 
zmniejszenia dochodów i wydatków wynikające z udzielonych dotacji, oraz przesunięcia 
środków pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budŜetowej. Poprosiła takŜe 
o poprawienie daty w projekcie uchwały z 28 na 29 grudnia 2008 r. oraz korektę kwoty w § 1 
pkt 8, którą omyłkowo przeniesiono z zarządzenia Wójta zamiast z uchwały. Wyjaśniła, 
Ŝe projekt uchwały był przygotowywany w tym samym dniu co zarządzenie, stąd ta pomyłka.   
Radna Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, Ŝe na posiedzeniu komisja wnikliwie przeanalizowała proponowane zmiany 
i wnosi o podjęcie uchwały. 
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Wobec braku innych uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go 
i poddał pod głosowanie wraz z korektą w dacie i w § 1 pkt 8. Obecnych podczas głosowania 
było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” 
i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVI/249/08 w powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 8. Podjęcie uchwały Nr XXVI/250/08 z dnia 29 grudnia 2008 r. w sprawie wydatków 
budŜetu Gminy, które w 2008 r. nie wygasają z upływem roku budŜetowego. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję, a zaktualizowane 
załączniki przed sesją. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią Władysławę Papis – Skarbnika Gminy – 
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pani Władysława Papis przedstawiła projekt uchwały; wyjaśniła, Ŝe podjęcie uchwały 
umoŜliwi Wójtowi realizowanie w roku 2009, zadań rozpoczętych w roku 2008. Zadania te 
zostaną sfinansowane ze środków budŜetu na rok 2008. Środki te zostaną w sprawozdaniach 
zapisane jako wykonane i przekazane na specjalny rachunek, z którego w 2009 r. zostaną z 
powrotem przeniesione do budŜetu i zostaną przeznaczone na sfinansowanie w 2009 r. zadań 
rozpoczętych w 2008 r. Poinformowała, Ŝe takie moŜliwości działania przewiduje ustawa o 
finansach publicznych. Wyjaśniła równieŜ, Ŝe przed sesją radni otrzymali zaktualizowane pod 
względem kwot i zadań załączniki do projektu uchwały, co zapowiadała na posiedzeniach 
poszczególnych komisji.  
Radna Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, Ŝe komisja wnosi o podjęcie uchwały. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVI/250/08 
w powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 9. Podjęcie uchwały Nr XXVI/251/08 z dnia 29 grudnia 2008 r. w sprawie 
uchwalenia budŜetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2009. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali w miesiącu listopadzie 2008 r., uchwałę Nr 
10/P/2008 (z dnia 01.12.2008 r.) Składu Orzekającego Nr 3 Regionalnej Izby Obrachunkowej 
w Bydgoszczy w sprawie wyraŜenia opinii o projekcie budŜetu Gminy Nowa Wieś Wielka 
wraz z informacją o stanie mienia komunalnego na 2009 rok, uchwałę Nr 10/Dp/2008 (z dnia 
01.12.2008 r.) Składu Orzekającego Nr 3 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy w 
sprawie wyraŜenia opinii o moŜliwości sfinansowania deficytu przedstawionego w projekcie 
budŜetu Gminy na 2009 rok wraz z załączoną do projektu budŜetu prognozą kwoty długu, 
oraz autopoprawki do projektu wraz z zawiadomieniem o sesji. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią Władysławę Papis – Skarbnika Gminy – 
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pani Władysława Papis przedstawiła Radzie projekt uchwały i odczytała skróconą wersję 
opisu do projektu budŜetu na rok 2009. 
Radna Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, Ŝe komisja kilkakrotnie spotykała w sprawie projektu budŜetu na 2009 r., 
a na posiedzeniach w dniu 9 i 19 grudnia 2008 r. projekt szczegółowo został przeanalizowany 
i omówiony. Na posiedzeniu w dniu 19 grudnia 2008 r. po zapoznaniu się z pozytywnymi 
opiniami Regionalnej Izby Obrachunkowej zaakceptowała projekt budŜetu Gminy Nowa 
Wieś Wielka na rok 2009 i wnosi o podjęcie uchwały. 
Przewodniczący Rady zapytał czy przewodniczący komisji i radni chcieliby zabrać głos w 
przedmiotowej sprawie lub wnieść jakieś uwagi? Nie wniesiono uwag. 
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Uchwała Nr 10/P/2008 RIO w sprawie wyraŜenia opinii o projekcie budŜetu Gminy Nowa 
Wieś Wielka wraz z informacją o stanie mienia komunalnego na 2009 rok – stanowi 
załącznik do protokołu.  
Uchwała Nr 10/Dp/2008 RIO w sprawie wyraŜenia opinii o moŜliwości sfinansowania 
deficytu przedstawionego w projekcie budŜetu Gminy na 2009 rok wraz z załączoną do 
projektu budŜetu prognozą kwoty długu – stanowi załącznik do protokołu. 
Wymienione wyŜej opinie są pozytywne, radni zapoznali się z nimi i nie wnieśli o ich 
odczytanie, wobec czego Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVI/251/08 
w powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 10. Podjęcie uchwały Nr XXVI/252/08 z dnia 29 grudnia 2008 r. w sprawie zasad 
zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią GraŜynę Wojtera-Moskal – Kierownika Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej – o przedstawienie i omówienie projektu 
uchwały. 
Pani GraŜyna Wojtera-Moskal wyjaśniła, Ŝe projekt dotyczy odpłatności za świadczenia 
przyznawane osobom, których dochód przekracza kryterium ustalone w ustawie o pomocy 
społecznej, a są w trudnej sytuacji Ŝyciowej ze względów innych niŜ kwestie dochodu, np. 
osoby wymagające leczenia, a nieznacznie przekraczające ustawowe kryterium dochodowe. 
Podjęcie takiej uchwały leŜy w kompetencjach rady gminy. 
Radna Pani Agnieszka Karolak – Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, 
Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego w imieniu komisji wniosła o podjęcie uchwały. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVI/252/08 
w powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 11. Podjęcie uchwały Nr XXVI/253/08 z dnia 29 grudnia 2008 r. w sprawie zawarcia 
porozumienia z Prezydentem Miasta Bydgoszczy dotyczącego organizacji prac 
społecznie uŜytecznych na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję oraz na komisjach. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią Julitę Popielewską – Sekretarza Gminy – 
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 
Pani Julita Popielewska wyjaśniła, Ŝe moŜliwość skorzystania w 2009 r. przez mieszkańców z 
tej formy aktywizacji osób bezrobotnych wymaga zawarcia porozumienia na realizację prac 
społecznie uŜytecznych na terenie gminy, na co zgodę musi wyrazić rada gminy. 
Poinformowała, Ŝe tak jak w 2008 r. Fundusz Pracy dofinansowuje realizację prac społecznie 
uŜytecznych do 60% kosztów, natomiast pozostałe pokrywane są z budŜetu gminy. 
Radna Pani Agnieszka Karolak – Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, 
Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego wyjaśniła, Ŝe komisja uwaŜa, iŜ naleŜy aktywizować 
osoby bezrobotne i wnosi o podjęcie uchwały. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVI/253/08 
w powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 12. Podjęcie uchwały Nr XXVI/254/08 z dnia 29 grudnia 2008 r. zmieniająca 
uchwałę w sprawie likwidacji gminnej jednostki organizacyjnej pn. „Gminna Biblioteka 
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Publiczna w Nowej Wsi Wielkiej” i utworzenia samorządowej instytucji kultury 
pn. „Gminna Biblioteka Publiczna w Nowej Wsi Wielkiej”. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią Julitę Popielewską – Sekretarza Gminy – 
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 
Pani Julita Popielewska poinformowała, Ŝe chodzi o dokonanie zmian w statucie Gminnej 
Biblioteki Publicznej polegających na zastąpieniu słowa „kierownik” słowem „dyrektor” w 
odpowiednich formach. Wyjaśniła, Ŝe jest to wymóg z rozporządzenia z 2008 r., które określa 
nazewnictwo, jak i kwalifikacje pracowników jednostki jaką jest biblioteka. 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, Ŝe jest to zmiana formalna, a wobec braku uwag do projektu 
uchwały, przedstawił go i poddał pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 13 
radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” 
podjęła uchwałę Nr XXVI/254/08 w powyŜszej sprawie. 
 
<Przewodniczący Rady zarządził 10-minutową przerwę> 
 
Ad. 13. Podjęcie uchwały Nr XXVI/255/08 z dnia 29 grudnia 2008 r. w sprawie 
przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków 
zagospodarowania przestrzennego gminy Nowa Wieś Wielka. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska – o przedstawienie 
i omówienie projektu uchwały.   
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, Ŝe studium jest jedynym dokumentem obejmującym cały 
teren gminy w skali planistycznej. Ze swej natury jest dokumentem dość ogólnym i przez 
dwie edycje był tak formułowany. W toku kontaktów i konsultacji z róŜnymi urzędami i 
organizacjami pojawiła się kwestia doprecyzowania pewnych elementów, np. rolniczej 
przestrzeni produkcyjnej, stref przemysłowych czy zadań krajowych. Projekt jest teŜ efektem 
stanowiska Rady przyjętego na sesji październikowej br. JeŜeli uchwała zostanie podjęta, 
proces aktualizacji studium będzie przebiegał normalnym trybem, a w ślad za tym będzie 
moŜna precyzować plany zagospodarowania przestrzennego. 
Radny Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa poinformował, Ŝe komisja przy 1 głosie „wstrzymującym się” 
pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.   
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 12 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę 
Nr XXVI/255/08 w powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 14. Podjęcie uchwały Nr XXVI/256/08 z dnia 29 grudnia 2008 r. w sprawie 
wyraŜenia zgody na zbycie w drodze bezprzetargowej części nieruchomości gruntowej 
połoŜonej w Brzozie. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska – o przedstawienie 
i omówienie projektu uchwały.   
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, Ŝe projekt dotyczy działki, która wcina się klinem pomiędzy 
dwie nieruchomości prywatne. Jeden z właścicieli zwrócił się o moŜliwość zakupu tej działki. 
Działka ta nie będzie wykorzystana przez Gminę na cele publiczne, nie przylega równieŜ do 
drogi, co wyklucza jej samodzielne funkcjonowanie. Natomiast jej zbycie przyniesie, oprócz 
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środków ze sprzedaŜy, takŜe długotrwałe korzyści w postaci corocznie wpływających 
podatków. 
Radny Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa poinformował, Ŝe komisja wnosi o podjęcie uchwały. 
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVI/256/08 
w powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 15. Podjęcie uchwały Nr XXVI/257/08 z dnia 29 grudnia 2008 r. w sprawie 
wyraŜenia zgody na zawarcie umowy dzierŜawy nieruchomości gruntowej połoŜonej 
w Kobylarni.  
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska – o przedstawienie 
i omówienie projektu uchwały.   
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, Ŝe projekt tej i następnej uchwały wiąŜe się z przystąpieniem 
przez Gminę do realizacji Programu Odnowy Wsi, którego jednym z celów jest tworzenie w 
sołectwach placów integracyjnych, rekreacyjnych czy placów zabaw. Gmina w 
miejscowościach Kobylarnia i Prądocin nie posiada dogodnie połoŜonych nieruchomości 
gminnych, w związku z czym niezbędna jest zgoda Rady na wydzierŜawienie przez Gminę 
nieruchomości od prywatnych właścicieli na okres ponad trzech lat. Okres dzierŜawy wynika 
z załoŜeń POW. W umowach dzierŜawy znajdą się specjalne zapisy dotyczące 
wypowiedzenia przez jedną bądź druga stronę jej warunków.   
Radny Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa poinformował, Ŝe komisja wnosi o podjęcie uchwały.  
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVI/257/08 
w powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 16. Podjęcie uchwały Nr XXVI/258/08 z dnia 29 grudnia 2008 r. w sprawie 
wyraŜenia zgody na zawarcie umowy dzierŜawy nieruchomości gruntowej połoŜonej 
w Prądocinie. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, Ŝe przedmiotowa uchwała została juŜ omówiona w pkt. 15, 
gdyŜ dotyczy podobnej kwestii w miejscowości Prądocin.  
Radny Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa poinformował, Ŝe komisja jest za podjęciem takŜe tej uchwały.  
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVI/258/08 
w powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 17. Podjęcie uchwały Nr XXVI/259/08 z dnia 29 grudnia 2008 r. w sprawie przejęcia 
przez Gminę Nowa Wieś Wielka odcinka sieci wodociągowej zbudowanej przez 
prywatnego inwestora. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Sławomira Sileckiego – Kierownika Referatu Inwestycji, 
Budownictwa i Infrastruktury Komunalnej – o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
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Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, Ŝe uchwała dotyczy przejęcia 95-metrowego odcinka 
wodociągu zbudowanego przez osobę fizyczną. Wyjaśnił, Ŝe posadowiony jest on w drodze 
gminnej. Mając to na względzie, jak i potrzebę umoŜliwienia innym mieszkańcom 
swobodnego podłączania się do sieci wodociągowej, wykupienie tego odcinka jest 
uzasadnione. 
Radny Pan Grzegorz Kuczora – Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Rozwoju 
Gospodarczego poinformował, Ŝe komisja wnosi o podjęcie uchwały.   
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVI/259/08 
w powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 18. Podjęcie uchwały Nr XXVI/260/08 z dnia 29 grudnia 2008 r. w sprawie 
uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Nowa Wieś Wielka z organizacjami 
pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność poŜytku 
publicznego na 2009 rok. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią Julitę Popielewską – Sekretarza Gminy – 
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 
Pani Julita Popielewska wyjaśniła, Ŝe zgodnie z ustawą o działalności poŜytku publicznego 
i o wolontariacie Rada Gminy jest zobowiązana corocznie uchwalać program współpracy z 
organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność poŜytku 
publicznego. Roczny ramowy program współpracy, stanowiący załącznik do projektu 
uchwały, został przeanalizowany i skonsultowany z organizacjami pozarządowymi oraz 
dostosowany do moŜliwości budŜetu Gminy. 
W imieniu przewodniczącej Komisji Oświaty, Kultury i Sportu radna Pani Anna Sawicka 
poinformował, Ŝe komisja nie ma zastrzeŜeń i wnosi o podjęcie uchwały. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVI/260/08 
w powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 19. Podjęcie uchwały Nr XXVI/261/08 z dnia 29 grudnia 2008 r. zmieniającej 
uchwałę w sprawie zatwierdzenia rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2008 
rok. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Macieja Ślesińskiego – Przewodniczącego Komisji 
Rewizyjnej o uzasadnienie projektu uchwały. 
Pan Maciej Ślesiński wyjaśnił, Ŝe zmiana do planu kontroli w roku 2008 wynika z faktu, Ŝe 
nie udało się przeprowadzić – z przyczyn obiektywnych – kontroli wydatkowania środków 
budŜetowych przez kluby sportowe za pierwsze półrocze 2008 roku oraz oceny remontów 
obiektów sportowych. Jednocześnie poprosił o korektę do uzasadnienia, gdzie winien być 
zapis, Ŝe kluby sportowe musza się rozliczyć z dotacji do dnia 15 stycznia 2009 r.  
Wobec braku innych uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go 
pod głosowanie wraz z korektą w treści uzasadnienia. Obecnych podczas głosowania było 13 
radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” 
podjęła uchwałę Nr XXVI/261/08 w powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 20. Podjęcie uchwały Nr XXVI/262/08 z dnia 29 grudnia 2008 r. zmieniającej 
uchwałę w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Nowa Wieś Wielka na 2008 rok. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 



 13 

Przewodniczący Rady przypomniał, Ŝe wprowadzając projekt uchwały do porządku obrad 
Pani Sekretarz przedstawiła przyczyny wstrzymania się z uchwaleniem regulaminu 
wynagradzania nauczycieli, w związku z czym w naturalny sposób Rada nie zrealizuje tego 
punktu z planu pracy w 2008 r. Następnie Przewodniczący Rady przedstawił projekt i poddał 
go pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami 
„za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVI/262/08 
w powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 21. Podjęcie uchwały Nr XXVI/263/08 z dnia 29 grudnia 2008 r. w sprawie przyjęcia 
planu pracy Rady Gminy Nowa Wieś Wielka na 2009 rok. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe proponowany w uchwale plan pracy Rady Gminy 
został skonsultowany z Wójtem, kierownikami i dyrektorami jednostek organizacyjnych 
gminy, a takŜe z przewodniczącymi poszczególnych komisji rady. Po uwzględnieniu 
wszystkich sugestii, został wraz z materiałami na sesję dostarczony radnym. W związku z tym 
Przewodniczący Rady zapytał czy radni mają uwagi lub dodatkowe propozycje do planu 
pracy, a wobec ich braku przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Obecnych 
podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów 
„przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVI/263/08 w powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 22. Podjęcie uchwały Nr XXVI/264/08 z dnia 29 grudnia 2008 r. w sprawie 
zatwierdzenia rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2009 rok. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Macieja Ślesińskiego – Przewodniczącego Komisji 
Rewizyjnej – o przedstawienie planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2009 r. 
Pan Maciej Ślesiński przedstawił radnym plan kontroli na przyszły rok, zwracając uwagę, 
Ŝe zawiera on równieŜ kontrolę wydatkowania dotacji otrzymanej przez kluby sportowe 
w 2008 r. z budŜetu Gminy, która uchwałą podjętą w pkt. 19 została wykreślona z planu na 
2008 r. Wobec braku uwag do projektu Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVI/264/08 
w powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 23. Podjęcie uchwały Nr XXVI/265/08 z dnia 29 grudnia 2008 r. w sprawie 
zatwierdzenia rocznych planów pracy komisji stałych Rady Gminy Nowa Wieś Wielka 
na 2009 rok. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję, a załączniki w dniu 
sesji. 
Przewodniczący Rady poprosił przewodniczących poszczególnych komisji stałych Rady 
Gminy Nowa Wieś Wielka o przedstawienie planów pracy komisji na 2009 r. 
Poszczególne plany pracy na 2009 r. zostały zatwierdzone przez odpowiednie komisje 
merytoryczne. Po przedstawieniu planów przez przewodniczących komisji i wobec braku 
uwag do nich, Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVI/265/08 
w powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 24. Podjęcie uchwały Nr XXVI/266/08 z dnia 29 grudnia 2008 r. w sprawie wniosku 
Prokuratora Rejonowego Bydgoszcz-Południe w Bydgoszczy. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  



 14 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Krzysztofa Nowackiego – Radcę Prawnego Urzędu – 
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.  
Pan Krzysztof Nowacki wyjaśnił, Ŝe prokurator zwrócił się z wnioskiem do Rady Gminy 
o uchylenie uchwały z 2007 r. w sprawie nadania statutu GOPS oraz wszystkich uchwał, 
które ją zmieniały. W związku z tym, Ŝe z podobnym wnioskiem prokurator wystąpił do 
kilkunastu gmin z terenu województwa, sprawa wymaga szczegółowej analizy, być moŜe 
nawet wystąpienia o uszczegółowienie tego wniosku. PrzedłuŜenie terminu rozpatrzenia 
wniosku pozwoli na dogłębną analizę problemu, przy czym naleŜy zauwaŜyć, Ŝe tego typu 
uchwały zawsze były publikowane w dzienniku urzędowym (prokurator we wniosku podwaŜa 
zapis o publikacji). Trudno powiedzieć dlaczego prokurator podwaŜa praktykę publikacji tego 
typu uchwał, stosowaną przez nadzory prawne naszego i innych województw, stąd teŜ 
potrzeba dokładnego rozwaŜenia przedmiotowej sprawy.  
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVI/266/08 
w powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 25. Informacja o realizacji zadań inwestycyjnych w roku 2008. 
Informację radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. Informacja stanowi załącznik do 
protokołu. Przewodniczący Rady zapytał czy radni mają uwagi lub zapytania do materiału, a 
wobec ich braku zakończył realizację pkt. 25. 
 
Ad. 26. Analiza stanu zagospodarowania przestrzennego Gminy. 
Analizę stanu zagospodarowania przestrzennego Gminy radni otrzymali wraz z 
zawiadomieniem o sesji. Informacja stanowi załącznik do protokołu.  
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, Ŝe materiał był przedstawiany takŜe na posiedzeniu 
merytorycznej komisji, a ponadto przepisy prawa obligują do przedstawienia takiej informacji 
Radzie Gminy raz w okresie kadencji. 
Przewodniczący Rady zapytał czy radni mają uwagi lub zapytania do materiału, a wobec ich 
braku zakończył realizację pkt. 26. 
 
Ad. 27. Sprawozdanie z realizacji planu pracy Rady Gminy Nowa Wieś Wielka w 2008 
roku. 
Sprawozdanie z realizacji planu pracy Rady za 2008 r. przedstawił Przewodniczący Rady. 
Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 
Na tym zakończono realizację pkt. 27. 
 
Ad. 28. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z realizacji rocznego planu kontroli w 2008 
roku. 
Sprawozdanie z realizacji rocznego planu kontroli za 2008 r. radni otrzymali wraz 
z materiałami na sesję. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 
Wobec braku uwag i pytań do sprawozdania zakończono realizację pkt. 28. 
 
Ad. 29. Sprawozdania komisji stałych Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z realizacji 
rocznych planów pracy w 2008 roku. 
Sprawozdania z realizacji rocznych planów pracy komisji za 2008 r. przedstawili 
przewodniczący odpowiednich komisji. Sprawozdania stanowią załączniki do protokołu. 
Na tym zakończono realizację pkt. 29.  
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Ad. 30. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
Radny Pan Roman Zarecki wniósł o usunięcie gałęzi, które mogą uszkodzić przepompownię 
w Olimpinie. 
Na tym zakończono realizację pkt. 30. 
 
Ad. 31. Wolne wnioski. 
Nie zgłoszono wniosków. 
Na tym zakończono realizację pkt. 31. 
Ad. 32. Sprawy róŜne. 
Pan Piotr Łęgowski poinformował, Ŝe Przewodniczący Rady wystosował pismo do 
Prokuratora Rejonowego Bydgoszcz-Południe w Bydgoszczy informujące, Ŝe na sesji w dniu 
29 grudnia 2008 r. Rada rozpatrzy sprawę z jego wniosku o uchylenie uchwały w sprawie 
uchwalenia statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej. 
Poinformował równieŜ, Ŝe na posiedzeniu Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wniosła 
formalnie do Wójta o jak najszybsze uruchomienie w 2009 r. procedury konkursowej na 
składanie ofert dotyczących realizacji zadań z zakresu kultury fizycznej i sportu dla 
organizacji pozarządowych i klubów sportowych. Ponadto Komisja przyjęła oficjalne 
stanowisko wyraŜające dezaprobatę dla działań niektórych organizacji związków 
zawodowych nauczycieli, które swoim postępowaniem i niezrozumiałymi często decyzjami, 
blokują w rzeczywistości działania zmierzające do poprawy sytuacji nauczycieli 
i prawidłowego funkcjonowania systemu oświaty.  
Wójt Gminy odniósł się do odpowiedzi na interpelacje przedstawiane przez Pana Sławomira 
Sileckiego, dotyczące m.in. stanu drogi przy ul. Łabiszyńskiej, wyjaśnił, Ŝe urząd cały czas 
reaguje i to co jest w jego mocy niezwłocznie wykonuje, natomiast to co wykracza poza 
moŜliwości Gminy napotyka na pewne opory, niemniej urząd cały czas monituje w tych 
sprawach; dobrze byłoby, aby Urząd w swych działaniach wspierany był przez mieszkańców.  
Na zakończenie Przewodniczący Rady i Wójt Gminy złoŜyli Ŝyczenia solenizantom z 
miesiąca grudnia: radnej Pani Barbarze Krawiec oraz korespondencyjnie (ze względu na 
nieobecność) radnej Pani Wiesławie Kaniasty i zaprosili na spotkanie świąteczno-noworoczne 
do pomieszczeń Gimnazjum w Nowej Wsi Wielkiej. 
Na tym zakończono realizację pkt. 32. 
 
Ad. 33. Zakończenie obrad. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy, podziękował 
wszystkim zebranym za przybycie i dokonał zamknięcia obrad XXVI sesji Rady Gminy 
Nowa Wieś Wielka. 
 
Protokolant sesji    Sekretarz obrad 
 
Piotr Łęgowski    Roman Zarecki 
 


